

Государственная
Библиотека
СССР
№ 1. 3. 4. 5
1993-67

ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК

Условия подписки:

На 1 месяц . . . 4 р. — п.
Цена отдельного № — 60 »

Известия Совета Рабочих, Крестьянских и
Красноармейских Депутатов Гдовского уезда
ВЫХОДИТ ПО ЧЕТВЕРГАМ И ВОСКРЕСЕНЬЯМ.

Адрес редакции:

г. Гдов, Петроградской губ.
Пятницкая улица,
типография К. Т. Томсона

№ 19.

Год издания 1.

Воскресенье, 23-го Марта 1919 г.

**Обращение 8 съезда Р. К. П.
к партийным организациям.**

Ряд полученных и собранных данных выяснил, что враги Советской власти напрягают все силы, чтобы нанести пролетариату решительный удар. Колчак, Деникин, петлюровцы и белогвардейцы на западе готовили к марту общее наступление на всех фронтах. Их план заключался в том, чтобы одновременно с общим наступлением поднять ряд восстаний внутри страны, преимущественно в ближайшем тылу красной армии, на узловых пунктах жел. дорог, а также срывать работу заводов, обслуживающих армию и транспорт. Использование тяжелого продовольственного положения прямо входит в ближайший план всех врагов пролетариата.

Левые эс-ары в своих последних выступлениях были прямым орудием общего плана царских генералов Деникина и Колчака: часть меньшевиков столь же усердно выступает в роли агентов белой гвардии.

Первые удары отбиты пролетариатом и Советской властью. Общее наступление на фронтах наткнулось на героическое сопротивление красной армии. Попытки восстаний, захвата отдельных участков железных дорог в целях перехвата продовольствия и хлеба для Петербурга и Москвы, Иваново-Вознесенска и т. д., агитации на стачки, — явно сорвались, встретив беспощадное сопротивление и решительное осуждение со стороны всех сознательных рабочих.

Съезд призывает решительно всех работников партии удвоить бдительность и энергию. Всем поискам и попыткам белогвардейцев и их сознательных и бессознательных агентов и пособников должен быть дан решительный отпор. Партийные и советские организации должны немедленно мобилизовать свои силы и быть готовыми ответить беспощадным ударом на все попытки использовать трудные месяцы для срыва государственного строительства пролетариата.

Президиум 8 съезда Р. К. П. Ленин, Зиновьев, Каменев, Смидович, Пятаков и Преображенский.

23-го марта 1919 г.

Обращаем внимание читателей на обращение 8-го съезда Р. К. Партии.

Острый критический момент переживает Советская Россия, со всех сторон наедают на нее озлобленные до крайности враги.

На страже завоеванной свободы с оружием в руках ни на минуту не выпуская его должны находиться все, кто хоть

сколько-нибудь способен понимать великие лозунги, провозглашенные пролетарской революцией.

Удвоить бдительность и энергию — вот наша главная задача, диктуемая моментом, ибо ничем не брезгует находящийся в агонии враг, все средства для него пригодны и приемлемы, и мы должны знать это.

Наше прифронтовое положение тем более обязывает нас к крайней осторожности и бдительности и ни один подарительный выпад не должен быть оставлен без ответа.

Сейчас не время церемониться. Наступает решительный момент и мы должны решительно действовать.

Время теоретических выкладок миновало, наступило время действия.

Этого нельзя забывать.

Я. М. Свердлов.

(Некролог).

Тов. Свердлов родился в Нижнем-Новгороде, в семье нижегородского ремесленника 17 лет он уже примыкает к революционному движению, а в 1901—1902 г.г. он становится членом Нижегородской организации.

Революция 1905 года застает его на Урале, где он работает, как один из главных организаторов рабочего движения.

В 1906 году т. Свердлов был арестован и осужден на 2 года. По выходе из тюрьмы тов. Свердлов работает при думской с. д. фракции.

В 1911—1912 году тов. Свердлов работает в Питере и принимает ближайшее участие в издании рабочей газеты «Правда».

В 1913 году он снова в тюрьме. Царское правительство сослало его в Турханский край, где он оставался до самой революции 1917 года. Со времени октябрьской революции тов. Свердлов председатель 2-го съезда Советов, председатель Ц. И. К. второго, третьего, четвертого и пятого созывов.

Революция в его лице потеряла одного из могущественных фигур нашего времени. Утрата т. Свердлова будет чувствоваться в наших рядах, но движимые великой силой истории мы с глубокой скорбью в душе, смиренно склонив наши головы перед прахом товарища и пойдём дальше, неся в своих сердцах любовь и признательность Якову Михайловичу Свердлову.

Последние известия.

Красными войсками занят гор Мелитополь.

В Москве открылся 8-й Съезд Р. К. партии.

Заместителем Председателя В. Цика назначен тов. Владимирский.

На Путиловском заводе восстановилась нормальная работа.

**Заместитель Председателя
Цика.**

По постановлению президиума Центрального Исполнительного Комитета Заместителем Председателя назначен тов. Владимирский.

8-й съезд Росс. Ком. Партии.

18 марта в 8 час. вечера в здании Вс.росс. Ц. И. К. в Кремле, открылся 8-й съезд Р. К. П.

В президиум избраны тов. Ленин, Каменев, Зиновьев, Пятаков, Евдокимов, Смидович и Преображенский.

Со вступительным словом от Ц. К. партии выступил тов. Ленин, подчеркнувший громадную утрату, которую понесла Советская Россия в лице Я. М. Свердлова.

Новый состав Ц. К.

9-я общегородская конференция Р. К. П. избрала новый Ц. К. в составе товарищей: Зиновьева, Луначарского, Евдокимова, Гессена, Молотова, Аршавского, Ядвиги, Кошина, Харитонова, Николаевой, Равич, Задучного, Быстринского, Лобова и Анциповича.

Наша артиллерия.

Фотографическими снимками, произведенными с аэроплана, обнаружены удачные попадания нашей артиллерией в районе станции Нарва и прилегающей к ней линии железной дороги.

Белая армия.

Из Ямбурга сообщают, что в армиях белых эстонцы враждуют с русскими. Русские партизанские отряды из-за недостатка фуража и продовольствия грабят ирское население. У белых большой недостаток огнестрельных припасов.

Занятие Мелитополя.

В результате решительного наступления Н-ской дивизии занят город Мелитополь.

На Украине.

На линии Казатин — Радзивилов петлюровцы находятся на станции Романовка. Главные их силы отходят по этой линии через Шепетовну и Проскуров на Тарнополь.

Они усиленно охраняют железнодорожную линию Жмеринка — Волочиск, боясь, чтобы советские части или местные большевики где-нибудь не повредили ее и тем не отрезали бы единственный свободный путь, по которому можно отступать в Галицию.

С Волги

Из Самары сообщают, что в центральные голодающие губернии отправлено с 1 по 15 марта через Волгу перекаткой по льду 1155 вагонов продовольственных грузов.

**Всеобщая забастовка в
Германии.**

На улицах, фабриках и заводах Берлина возобновилась агитация среди рабочих за всеобщую забастовку, которая должна начаться самое позднее 20 марта и должна охватить всю Германию.

Восстание в Сербии.

По сообщениям газет, в Сербии вспыхнуло восстание против сербской династии. Ежедневно происходят грандиозные митинги под яркими революционными лозунгами, организованные советами рабочих депутатов, объявивших Сербию республикой.

Бессилие.

В редакцию доставлен листок «Наша Правда», издаваемый белогвардейскими бандами и распространяемый среди наших красноармейцев.

Побольше таких листков, пусть каждый их читает, пусть каждый знает, как жалко бессильны, как тупо безнадежны потуги белогвардейской наживы оправдать свое желание опять захватить в свои цепкие лапы освобожденный трудовой народ.

Подобной безнадёжной тупости и бессилия мы не наблюдали даже в изданиях «незабвенной памяти» союза русского народа.

Там было хоть что-то похожее на мысль, пусть тупую и безнадежную, но была какая-то точка опоры, был в руках аппарат церкви, бюллетеней на темные невежественные массы.

А тут?

Союзники, которые не давали и не дадут Советским разбойникам ни одного фунта хлеба, дают уже нам целые корабли муки и горы продуктов для помощи несчастной погибающей России!

Это ли не шедевр!?

Так соблазняет белогвардейский листок.

Мы только что отпраздновали великий праздник—день 18 марта, день Парижской Коммуны. Перед нашим духовным взором встали, как живые, славные тени погибших борцов за великое дело свободы трудящихся масс.

Там, на баррикадах Парижа в так называемую «майскую неделю» гибли под ударами международных бандитов провозвестники грядущей свободы, учителя великих заветов международного братства народов, там, наряду с борцами-коммунарами, с оружием в руках гибли малолетние дети, славные великие дети Коммуны, и их тела, символ новой жизни, покрывали своими телами матери пролетарки.

Тогда восторжествовала буржуазная клика и жестоко расправилась с дерзавшими мечтать о свободе рабами.

Погибли великие борцы, но память их навеки остается с нами, их героическая мученическая смерть движет нас с новой силой на новые и новые достижения.

Раз освобожденный народ не может быть больше рабом.

И пусть засыпают нас листками, пусть восхваляют в них честных русских царей и иже с ними—мы знаем, мы видим, к чему все это клонится, и лишь презрение, лишь новый мощный удар может служить ответом на гнусные попытки затуманить сознание некоторых несознательных товарищей.

Читайте эти листки и сами своим разумом вскрывайте ту подоплеку, что таится за каждым словом, что сквозит между строк, чем дышит каждая страница.

Отчет

О деятельности Партии Гдовской организации и Гдовского Уездного Комитета Р. К. П. (Большевиков) за время существования с февраля месяца 1918 года по день отчета.

Та чисто боевая задача, выполненная нашей партией, имела огромное значение, а именно по крайней мере большая часть уезда осталась нетронутой фронтом белогвардейцев и поэтому нашу работу можно подразделить на 2 части: 1) подготовительную по отношению внутри и по отношению снаружи уезда, и 2) созидательную организационно-агитационную пропагандистскую работу уже в приоткрытом и охраняемом уезде. Постепенно, несмотря на трудности, переносимые организацией, она все же росла и увеличивалась количеством членов. Видя на опыте, что необходимо наладить технический аппарат секретариата, который бы вел все

Нет места среди нас «Генералам Красновым, дьякиным и колчакам» и тем, кто с ними, ибо мы, пролетарии и беднейшее крестьянство, твердо и определенно знаем, кто с нами и кто против нас.

Пусть эти листки забирают в плен на своих столах «стылые и прекрасные армии», пусть армия Дьякина «в течение 12 дней продвигается на 30 верст вперед, захватив при этом 31.000 пленных, 30 орудий, 8 бронированных поездов и огромное количество прочего военного снаряжения»— пусть все это идет на благо победоносной боевой армии Красной России.

Пусть в то же время штаб белой армии призывает красные войска к переходу, мило обещая «не отобрать личные деньги красноармейцев».

Мы знаем, что мы делаем, за что и куда идем, мы вобщем будем развиваться над всем миром красное знамя III Интернационала, под сенью которого сплачиваются трудящиеся всего мира, и не жалким потугам «Нашей Правды» развешать вечные истины и идеалы великого братства народов. Проще с дороги!

Памяти Я. М. Свердлова.

16 марта с. г. тяжёлая болезнь вырвала из рядов пролетариата удивительного коммуниста, талантливейшего крайнее место на левом фланге коммунистической партии—Икова Михайловича Свердлова.

Революция быстро изнашивает людей. Многие находят срочные вражеской пулей на своих революционных постах, другие—от болезни. Но в том и другом случае все они жертвы революции и тов. Свердлов стоял во время напряженной революционной работы, всеми лучшими качествами души отдавшись делу великим, который был для лучшей части человечества.

Тов. Свердлов был ярким типом революционера и в этом смысле является фигурой исторической, это был, как сказал Луначарский, человек величайшей душевной чистоты, человек громадной энергии, человек, каких не так много в партии.

Свердлов—сердце партии, душа партии, большой практик теорик, он был большим практическим организатором. Величайший тактик, яркой стороной—крутых революционных мер, но в то же время незамысловатый добрый партийный товарищ, который так умело мог улаживать различные трения и перерабатывать между товарищами.

Широким кругом интересов мало знали тов. Свердлова. Его биография известна лишь после Октябрьской революции, но нам, работникам, живущим за Невской заставой в

дела, концентрируя все знания, и информировал о действиях организации, партия приняла на себя к заключению, что необходимо освободить несколько, хотя бы на первое время одного партийного работника, который бы в состоянии был поставить это дело на должную высоту. Факт тот, что мало было слов. Надо еще что-то было делать на бумаге, что-то писать, кому-то сообщать и т. д. Встал второй вопрос: нужны были деньги. И не смотря на это, все же было решено освободить партийных товарищей от выполнения своих обязанностей и поручать им только партийную работу. С этого момента партийная работа Гдовского уезда быстро стала подниматься в смысле широкой информации, распространения печатной пропаганды и организации. Все же, не смотря на это, финансовое положение очень резко давало себя чувствовать. Первым средством—это членские взносы и оборот от продажи литературы.

1912/13 году, хорошо была известна богатая одаренная личность т. Андрея (партийная кличка т. Свердлова). Годами в то время то же существовало свою победу. Помню, с каким нетерпением рабочие, учащаясь молодежь ждали т. Свердлова с книгой литературы, газет. Неотомимый будущий председатель высшего законодательного органа Советской России, не брезгавший никакой работой, он ездил к нам, единицам, что дать возможность черпать новые силы для дальнейшей работы над возрождением России.

Были концы октября месяца 1917 г. Усталый, измученный ходящий и зашел на Фонтанки, в помещенье правобережной, против Летнего Сада, где в тот момент происходил съезд Гдовских Советов.

Крестьянство колебалось...

Но вот явился т. Свердлов, посланный из Смольного: «Стены Смольного ждут своего хозяина», начал т. Свердлов: «Стены Смольного ждут вас, товарищи...», и через несколько минут большой зал правобережной опустел, вдовь Фонтанки с революционными крайними знаменами по главе с тов. Свердловым к Смольному направилась большая группа крестьян—членов съезда Гдовских Советов.

Так увлекся и забывал сердца людей, так горел он сам, и стоял прежде времени.

Аншур.

Текущее.

Ко мне обращаются с запросами—неудачи жизни Гдова представляет лишь одни отрицательные стороны, неужели в той же мере работа, что совершается сейчас, не находится светлых сторон.

Положение не из приятных.

—Тов. Иваныч, как вы смотрите на задачи Советской России?

—А кто вас, Петр Петрович. Не до того. Черт их знает, ткнул яребиной—извини дамские ботинки, да еще на высоких каблучках... а вы со своими задачами.

—Манюшка, внешне, мы сегодня делами, делами, и я теперь не знаю, что делать...

—А что, Сонечка?

—Знаешь, я так мечтала об этой встрече, а материала, думала, вот на вечер одену, и вдруг... галюши, да еще музыкальные...

—Ужасно, а знаешь...

—Ох, Фома, Фомищ, топщица смертная, в двадцать одно, что-ли, срываете...

—Ну, что же, загадывай.

Много, очень много светлых тонов нахожу я, милые граждане и гражданки, в жизни гдовских уездных городов, так много, что прямо не знаешь, с чего начать.

Их оказалось слишком не достаточно и пришлось устроить 2 займа уездного Совета (еще не вылаченными) дабы не отстать на мели, пришлось прибегнуть к этой мере. И воспользовавшись средствами, организация взяла на себя смелость образовать гдовский штат канцелярии в два человека. Нею, что при таком положении и можно было мечтать и о будущем. Прежде всего была налажена тесная связь с центром (Петербургский Губернский Комитет Р. К. П.), результатом чего было получение литературы, средств по мере и агитационных средств. Имея все то, были приняты меры перенести работу на уезд. На запрос в Невелюму в волости, в которых ли ячени и колледжники, которых ли она организация еще не имела никакого представления, ответ последовал лишь из 3—4 волостей, что такových нет, но желательно организовать. Здесь замечаются некоторые стремления, прочие же совершенно ничего не ответили, не находя нуж-

Жизнь кипит и бурлит, движется беспрестанно вперед, каждый день выдвигает все новые и новые задачи. Прямо не успеваешь схватывать той массы нового, свежего, яркого, светлого, что выдвигается каждую минуту на очередь дня.

Работы так много, так много требований предъявляется отовсюду, что казалось бы, должна была заполниться вся наша жизнь, но мы равнодушны.

Равнодушны до того, что прямо умляешься той беззаветной сиренной покорности веляниям судьбы, что проявляется многими из нас.

Профессиональные союзы—пожалуйста, мы можем, но дайте, пожалуйста, сначала закончить десяток побочных заказов: лекция—пожалуйста, мы будем слушать лекции, но только, ради бога, с танцами; равноправие женщин—о, да, да, с удовольствием, но только заставить, пожалуйста, океанного Ивана Ивановича жениться, а то что я горю мышьяком, буду делать, борьба с спекуляцией—о, да, да, это надо искоренить, но только разрешите мне в последний раз, ей богу, купить научку широкую у этого мародера за 30 р.; Советская Россия—о, сейчас зашем Интернационал, только дайте послушать, не идет ли Балахович, культурно-просветительная работа—как же, разрешите мне только доколотить «Трех мушкетеров» Дюма; устройство политического клуба—да, это в первую голову, нельзя ли только при нем открыть потребительскую лавочку, все легче продукты будут доставать; земельная коммуна—это, знаете, единственный рациональный выход диктуемый всем историческим укладом, но... разрешите ли мне выселиться на хутор.

Хотите еще примеры?

Много, так много светлых тонов, что разрешите о них в следующий раз.

Новый.

Наши задачи в земельной политике.

Аграрный вопрос в настоящее время является доминирующим вопросом, имеющим громадное значение для развития и укрепления социальных идеалов в жизни народа. 90% населения России принадлежит к числу земледельцев и, в зависимости от того, как будут крестьяне наделены землей и какую форму хозяйства будут проводить в жизнь, получатся те или иные результаты. Популяризированная эс-рами и принятая Всероссийским Съездом Советов Социализация земель в настоящее время утратила свое значение и положением о Социалистическом Земле-

ным, по чему можно было судить о этих волостях и их политической благонадежности. Одновременно с сим произошел большой переворот в ходе событий. Псков и Нарва были опущены немедленно, а также вслед за ними выгнаны белогвардейцы. Этот переворот сыграл большую роль в деле организации в нашем уезде. Поставив в несколько волостей товарищей, партия создала волостные коллективы. По примеру этих волостей заработали и прочие волости. Отъезжали старые партийные работники, заброшенные судьбою в недра уезда. И таким путем, в течение одного месяца после долгой спячки были созданы в 21 волости волостные комитеты, 1 сельский и 4 колледжника сочувствующих, из них три волостные. Один из последних колледжников перешел со своей частью в гор. Лугу. По созданию коллективов, наладилась прочная связь и с волостями. Поняла широкая информация. Уезд стал работать: открывались

устройстве отвергнута. Принципы распределения земли по потребительно-трудовой норме, положенные в основу закона о Социализации земли, практически неосуществимы; во первых потому, что разнородность почвы и климата России, сколько бы вы не вычисляли, не дает точной нормы в экономическом отношении, во вторых, хотя бы путем громадных затрат средств и времени и достигли бы приблизительного равенства норм, это равенство продолжилось бы всего лишь один сельскохозяйственный сезон, ибо почти в каждом хозяйстве ежегодно меняется состав и величина семьи. В каждом из перечисленных выше случаев должна измениться и норма землепользования, от одного пужно отнимать, а другому прибавлять. Это создаст такую массу всяких затруднений, что Государство не в силах будет их правильно разрешить.

Однако, допустим, что практически разделенные земли произведены в совершенстве. Каждый домохозяин, получив землю по норме, начнет устраивать свое хозяйство, с точки зрения собственника; у большинства тенденция отделиться на «хуторок», отгородиться от всякой политики, прочно обосноваться в «своем» хозяйстве. Таковы желания многих из крестьян. Необходимо учесть последствия от такой социализации. Они должны быть ясны для каждого. Укрепив в свое владение известный участок, каждый хозяин будет стараться поставить «свое» хозяйство на должную высоту. Некоторые из более «опытных» хозяев, возможно, и достигнут некоторого благополучия; великими правдами и неправдами создадут свою семью и для своей семьи. А менее опытные, как в хозяйстве так и в других отношениях, вынуждены будут владеть жалким существованием и в конце концов попадут в руки более опытных и станут, в полном смысле слова, их рабами.

Где же выход?

Выход есть. Это — организация Коммунальных хозяйств. Все данные говорят за то, что Коммунальные хозяйства наилучшая форма хозяйства, при которой может быть достигнуто равенство и облегчен тяжелый сельскохозяйственный труд. Рассматривая все выгоды от объединения отдельных хозяйств в Коммунальное, кажется, что в настоящее тяжелое время, когда Государство идет навстречу всем, чем может, и орудиями, и семенами и денежными средствами организуемым Коллективным хозяйствам, — все, желающие заниматься сельским хозяйством, должны бы пойти в эти организации и в лучших условиях, по сравнению с одиночными хозяйствами, создавать свое, а вместе с тем и государственное благополучие. Но не смотря на все эти преимущества, какие предоставляет Советская

власть Коммунам и другим Коллективным организациям, они в пределах нашей губернии очень туго развиваются. Причин этому много: крестьянство нашей губернии является таковым только по названию, занимается же в большинстве отходными промыслами, а за последнее время самой беспощадной спекуляцией: призыва к старым формам хозяйства пугает их от новых и, самое главное, они не видят живого примера. Но сдвиг в этой области сделан. Закон о социальном земледелии в хозяйстве определенно говорит, что организация сельского хозяйства пойдет по пути Коммунального строительства. Чем скорее перейдем к Коммунальной форме жизни, тем скорее уничтожим все то зло, которое происходит от экономического неравенства, все эти грабежи, убийства, обманы и пр.

Все, кто жив духом — за организацию Коммунальных Советских хозяйств. Сначала малых в несколько семейств, потом, Коммун сел и деревень, Коммун волостей, уездов, в конечном итоге Коммун Государств. И так во всех отраслях народной жизни. Чем дружнее будет работа, тем скорее достигнем идеала Социализма.

Бездельников.

Балансный груз.

Прошло слишком два года с тех пор, как в России родилась настоящая революция. За этот период она не только выросла, но и достаточно окрепла, пробуждая мировой пролетариат от вековой спячки.

Однако, находятся люди, которые задолго до февральской революции не были чужды политической работе. Многие из них были носителями идей социализма. Мы хорошо знаем, что они не состоят в противоположном нам лагере, уже хотя бы потому, что их классовое положение противоречит интересам противного нам лагеря. Но не смотря на все это, эти люди до сих пор остаются балансным грузом. Они не решаются вступить в ту тяжелую борьбу, в которой изнывает пролетариат. Эти люди говорят, что мы пока подумаем, мы не усвоили той тактики, которую ведут большевики. Другие говорят, что они противники крайностей, как вправо так и влево, мы мол не желаем запятнать свои руки в крови, мы противники той диктатуры, которую большевики провозглашают. Некоторые же из них прикрываются какой-то высшей идеальностью. Такие господа находятся не только среди обывателей, но последнее время, появились среди нашей партии (я имею в виду единичный случай, но все же это факт), которые состояли некоторое время активными работниками в нашей партии.

Российская республика объявлена военным лагерем, и партия как таковая считается безусловно мобилизованной. Следовательно, в ней должна быть железная товарищеская дисциплина, после чего каждый член в отдельности, сам себе не принадлежит, а принадлежит партии, которая и может им распоряжаться. Эта мера не замедлила сказаться на некоторых молодых членах. Конечно, она не оказалась на убежденных и закаленных бойцах, но она сказывается на шкурниках.

Конечно, они не столь наивны, чтобы заявить прямо, что они уходят с партии только потому, что в одно прекрасное время оторвут от папешки и маменьки и пойдут куда-либо в чужие края! Нет, они говорят, что мы будем работать куда больше, чем вы в партии, но только не в партии. И если с наших рядов уходят тусы, то мы должны им сказать — смиртуться вам дорога, дорогие товарищи. В то время, когда пролетариат истекает кровью, вы сознательно становитесь противниками борьбы труда с капиталом. Так как чем меньше сил в неравной борьбе, тем борьба длительней, и чем длительней борьба, тем больше продлится крови и вашей поколения проклянут вас за ваше равнодушие, проixo ящее в борьбе за светлое будущее. Трудовой же народ, во главе с партией коммунистов, не уступит ни одной иоты завоеванных до сих пор прав и не положит оружие до полной победы чего-бы она ему не стоила, если-бы многие из вас и впредь остались балансным грузом.

Коммунист Ичо.

Хроника.

Заседание Исполкома.

20 марта с. г. состоялось очередное заседание Гдовского Уездного Исполкома, на котором было постановлено освободить т. Рюдова, согласно его заявлению, от занимаемой им должности председателя Исполкома. На вакантную должность председателя был избран т. Матвеев, товарищем председателя избран т. Григорьев.

21 марта с. г. состоялось заседание конфликтно-тарифной Комиссии под председательством т. Мартинсона. Комиссия, рассмотрев заявления служащих различных отделов об увеличении жалования, постановила увеличить жалование некоторым служащим, ставки которых противоречили декрету о тарифных ставках 1918 г.

В пятницу, 21 марта, состоялось очередное заседание местной Р. К. Партии.

кое продвижение их в Гдову резко переломило все блестящие начинания. Дабы упрочить крепость фронта, все внимание партийного комитета опять пришлось обратить именно на фронт. Но примеру прекрасных событий все члены партии были немедленно отправлены на фронт временно для закрепления его и для обеспечения дальнейшего продвижения белых. Понужно к этим были мобилизованы ближайшие волости. В настоящее время фронт висит над головой и отнимает большую часть внимания. Занятая этим, партия не в состоянии на некоторое время осуществлять своих заданий: открывая партийной школы, организации женщин и молодежи. Хотя в области организации женщин принимались меры, но пока успеха не имели в городе, что же касается уезда, то в некоторых волостях было гораздо удачнее, как например: в Добучинском, где намилитте участвовала масса женщин и своеобразно с этого выслушала его

Следующие заседания будут проходить не в Бюро партии, а в помещении Исполкома.

Телеграммы.

Продвижение красных войск.

НСКОВ. (Роста). Перейдя в наступление на западном берегу озера, наши части вновь заняли Ней-Раппин.

Действия белых в Митавском направлении.

ДВИНСК. (Роста). В Митавском направлении наступление противника на мызу Папкок нашим ружейным огнем отбито. В районе Гайнаша наши части заняли усадьбу Экау, в 8-ми верстах восточнее Гайнаша.

Продвижение красных войск в Мариенбургском направлении.

ДВИНСК. (Роста). На Мариенбургском направлении нами без боя заняты Лауре и Хермеки, в 10 верстах северо-восточнее озера Шунула. За обладание лесом Тенкопа, что на одну версту севернее Прекса, идет бой. Противник наступал на мызу Регескую, в 85 верстах севернее Аллемашурати, но нашим ружейным огнем был отбит.

Вольмарское направление.

ДВИНСК. (Роста). На правом фланге Вольмарского направления нами снята сторожевая застава белых, причем захвачено в плен 13 человек с винтовками и ручными гранатами. Атаки белых на левом фланге в районе Прежал и Нурмис отбиты.

Продвижение красных войск в Вольмарском направлении.

ДВИНСК. (Роста). На левом фланге Вольмарского направления наши части ведут упорные бои, развивая свои наступления.

Вступление советских войск в Николаев.

НИКОЛАЕВ. (Роста). Советские войска вступили в Николаев. (Роста).

Присоединение сев. уездов Черниговской губернии к Советской России.

МОСКВА. (Роста). По сообщению Народного Комисс. внут. дел, северные уезды Черниговской губ. отходят к Гомельской губ. и остаются в Советской России.

Помощь голодным детям Петрограда и Москвы.

БНЕВ. (Роста). 21-22-го марта состоялся день подарков голодным детям Петрограда и Москвы, организованный киевским советом професс. ссылов.

Эвакуация белогвардейцев из Одессы.

БНЕВ. «Известия Киевского Совета» сообщают, что в связи с уходом союзных войск из Одессы, добровольческое командование издало

на тему: «об отделении церкви от государства».

Подводя итог всей работы за означенный период времени, Партийный Комитет должен отметить, что хотя в связи с чрезвычайным положением работа шла и медленно, но все же сделано много, тем более привлек во внимание контр-революционность уезда. За все время создано 21 волостной Комитет, 1 комитет рабочих фабрики «Сфинкс», 4 коллектива сочувствующих, из них 3 в войсковых частях. Всего действительных членов во всем уезде насчитывается по последнему подсчету 271, кандидатов 22 и сочувствующих 342, всего 635 человек. Агитаторы рассылались по постоянные, а временно посылаемые из центра — 5 человек. Литературы всего разошлось на 8090 рублей.

Разослана писем по волостным организациям 93. Получено 81.

Разосланы протоколы 48. Получ. 90.

Секретарь А. Вальман.

клубы, просветительные кружки, народные дома и избы-читальни. Ощущается большой недостаток, а также и сейчас ощущается в литературе, средствах и оружии. Литературы было дано много Гдовскому уезду, но во времена отсутствия коллективов, и таковая поступала в комитеты деревенской бедноты, либо в кулацкие того времени. Волостные Исполкомы и таким образом литература не всегда достигала своего места назначения. Вновь же созданные коллективы оказались совершенно без литературы. И сам центр спросит, куда же девалась та масса литературы, которая была дана. Вышесказанное может служить вполне ясным ответом. Финансовое положение выяснено, но когда получат деньги коллективы — вопрос, ибо смета, утвержденная 2-й Петербургской Губернской Конференцией, еще будет утверждаться Областным Комитетом и лишь тогда только можно надеяться на что-либо. Оружие в коллективах совсем отсутствует, не

смотря на то, что у нас расположен фронт. Были факты отобрания Военным Комиссариатом оружия от коммунистов для отправки в центры. Эти три вопроса очень интересовали Уездную конференцию, выдать до которой проходила высшая сессия работа партии. Первая Уездная конференция созвана была 15 января 1919 года, т. е. ровно через 11 месяцев после организации в Гдове фракции коммунистов. Конференция была вполне удачна и дала очень хорошие результаты. Представительство было полное от всех коллективов. Проведлась полная революционная сознательность всех коллективов. Многие коллективы представляют довольно стойкие опоры организации. После конференции работа популяризаторская. Съездом избраны 2 организатора, предложено открыть школу партийную и многие другие задания. На этом временно останавливается стремительность работ. Неожиданно прорванный фронт, занятие белыми гор. Нарвы и близ-

приказ об эвакуации на Одессу Симферополь всех частных учреждений. Все что можно вывозить, вывозится за пределы Одессы.

Застенок в Одессе.

КАЗАТИН. Газета «Украинская Стака», орган петлюровцев, сообщает: «В Одессе польские летчики вместе с добровольцами создали каядаржский застенок, в котором расстреливают и производят разные казачки над рабочими».

К демобилизации армии Соединенных Штатов.

ПАРИЖ (Роста). Радио. Военный департамент в Вашингтоне объявляет, что с момента подписания перемирия демобилизовано 937 774 офицера и 1.365.000 солдат армии Соединенных Штатов.

Волнения в Испании.

ОДЕССА (Роста). Через Казатин. По сообщениям Одесских газет в Испании происходят анти-правительственные демонстрации. Совершено несколько покушений на представителей администрации.

Ирландия требует полной независимости.

ЛОНДОН. (Роста). По сообщениям агентства Рейтера, Ирландия отпривид в Париж депутацию, которая уполномочена потребовать признания долейней независимости Ирландии и приглашения ее участвовать в качестве отдельного государства на заседаниях мирной конференции. Депутация должна заявить, что это требование будет, если это понадобится, активно поддержано ирландскими рабочими.

Оперативная сводка.

Западный фронт.

Район Чудского озера. Красные эстонские части снова заняли местечко Раскопель, в 10 верстах северо-западнее ст. Ямх. Пекковский район. Печерское направление. Мы заняли ряд селений, в 7 вер. западнее Печеры. Вольмарский район. Красные латышские части захватили заставы противника. Митавский район. Видавское направление. Красные латышские части заняли новые позиции восточнее Туккума. Поневежское направление. Мы заняли новые позиции в 15 вер. западнее Поневежа.

Пекковский район. Юрьевское направление. Красные эстонские части с боем заняли несколько селений в 25 в. северо-восточнее Верро. Печерское направление. В районе железной дороги идет сильный бой. Маренбургское направление. Красные латышские части заняли селение Мацы в 12 верстах северо-восточнее станции Менцен, причем захвачено 3 пулемета. Митавский район. Без перерыва. Мозырский район. Коростенское направление. Бой продолжается.

РЕЗОЛЮЦИЯ.

принятая на общем собрании граждан Рудненской волости Гдовского уезда Петроград. губ. от 11 марта 1919 г.

Мы, граждане Рудненской вол. на общем собрании 11 марта с.г., обсудив текущий момент и переживаемую его острую форму, постановили:

Собрать, организовать и выдвинуть все силы для борьбы против врагов Советской власти, для борьбы с дезертирством, спекуляцией и контр-революцией; пусть каждый гражданин примет в этом самое горячее участие, ибо укрывая дезертира, он является таким же врагом Советской власти.

Всем врагам Советов объявляем беспощадную борьбу, кто бы он ни был, и заявляем им: опомнитесь, ибо власть капитала и буржуазии раз-

бита и на ее обломках в здвинута новая власть, власть трудящихся, которая, с каждым днем укрепляясь и прибретая все большее и большее число последователей, стала неокружимой.

Да здравствует Власть трудящихся всего мира!

Да здравствует Красная Армия и ее вождь тов. Троцкий.

Да здравствует III Коммунистический Интернационал!!!

Председатель Собрания (подпись). Секретарь (подпись).

РЕЗОЛЮЦИЯ.

принятая на митинге, бывшем в с. Спицине 19 Марта 1919 г.

Мы, граждане Спицинской волости, заслушав доклад по текущему моменту т. Тарасова, идем свое проклятие всем белогвардейцам, посягающим на нашу свободу и зверски вырывающим из наших рядов лучших борцов за свободу и за идеалы трудящихся. Мы, граждане, после совершенного убийства и разграбления народных денег бандой белогвардейцев в Спицине, ясно видим, к чему стремится белая—их задача только взять власть в свои руки и тогда смерть труженнику и радость кулаку и помещику, но мы не допустим больше обмануть себя! и будем зорко следить за всеми врагами рабочих и крестьян и беспощадно железной рукой рабочей власти будем расстреливать всех врагов революции и для борьбы с врагами свободы отдадим лучших своих сынов в ряды нашей дорогой Красной Армии и будем помогать всем, что имеем. Создавая красную армию, мы делаем великое дело освобождения трудящихся всего мира.

Да здравствуют протестарские вожди!

Да здравствует Красная Армия!

Да здравствует союз трудящихся всего мира!

Да здравствует III Интернационал!

Председатель Спицинского Вол. Исполкома (подпись).

Агрономический Подъезд Гдовского Уездного доводит до сведения:

1. Пчеловодов уезда, что в Гдове при Подъезде оборудована мастерская по выделке искусственной вошницы и мелких пчеловодных принадлежностей. Вошницу можно приобретать уже теперь. Просим сдавать имеющуюся сушь в мастерскую.

3. Граждан Гдовской, Мешковской, Добручинской, Виллиценской, Спицинской, Ремедской, Серединой и Бельской волостей, что в Гдове при уездном опытно-показательном огороде будет выращиваться для продажи рассада капусты, лука, помидоров, кабачков, кольраби, сельдерея. Желающие получить рассаду должны немедленно сделать по возможности поселенный заказ, граждане же прочих волостей уезда могут сделать заказ и получить рассаду во 2-й половине мая— в Чертове, Заянье, Ктынах, Старополье, Ледитьском, Нылах, Лыдах и Черкеве у Заведывающих опытным огородам.

Заведывающий Земельным Отделом П. Белоя. За Заведывающего Агр. митеским Подъездом (подпись).

Театр

Эстонский вечер.

В воскресенье, 16 марта был поставлен эстонцами, учащими в гимназии, вечер в чисто эстонском духе.

Была представлена довольно содержательная пьеска, представляющая три, четыре стивотрания из эстонской жизни. Было испол-

нено несколько номеров на пианино и на гуслях под аккомпанимент гитары.

После спектакля танцы чередовались хороводными песнями и играми. Но содержательности вечер не оставляет желать ничего лучшего.

Эст.

ПИСЬМО В РЕДАЦИЮ.

Товарищи портные Гдовского уезда!

Нельзя быть безучастными к новым запросам жизни и новому строительству государства на принципе трудового начала; грешно смотреть в тусклое окошко, когда строятся дворцы свободного труда; давно уже настало время притянуться за организацию и защиту наших профессиональных интересов. Наши передовые товарищи—портные давно уже образовали профессиональный союз.—стоит только нам влиться в общий строй детей труда и начать энергичную и последнюю атаку на наших паразитов, эксплуататоров.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Местный Народный Суд 7 участка сообщает, что при набеге 16 сего марта на Спицинскую волость белогвардейцами похищены сургучные и каучуковые печати и угловой штамп сего Суда, почему таковые считать недействительными.

УТЕР. тен. м. в металлическом футляре по проспекту Карла Маркса. Вознагражд. двадцать рублей. Доставить Пеловская ул., дом Красноголовца, Марьяну.

Все в профессиональный союз! Дружнее за дело, и жизнь не поимеет так нагло трепать нас, как трепала она нас раньше.

Портной С. П.

От редакции.

Редакционная Коллегия еще раз обращает внимание авторов статей и заметок, что без указания фамилии и адреса авторов таковые помещаться не будут.

В виду вздорожания бумаги и рабочих рук цена № с сегодняшнего числа повышается до 60 коп.

Почтовый ящик.

Участнику торжеств. «Годовщина» помещена не будет; слишком поздно прислана. Пишите.

И. В. Матвееву-Язва Газета высылается аккурратно. Приняты меры.

Редакционная коллегия.

В помещении Гдовского Городск. Музея

(дом Сабанцевой уг. Озерной и ул. Карла Маркса). Заведующим Отдела Народного Образования В. И. Маркиным во вторник, 25 марта, будет прочитана лекция на тему

НАЧАЛО БОТАНИКИ

Рост и форма растений в зависимости от внешних условий. Влияние температуры, различных газов, влаги, света. Гелиотропизм. Способы защиты растений от засух, насекомых, травоядных животных и т. п.

Спорные растения. Водоросли. Строение и размножение их. Грибы. Сапробиоты и паразиты. Размножение грибов. Лишайники. Олений мох.

В помещении Гдовского Городецкого Музея

(дом Сабанцевой уг. Озерной и ул. Карла Маркса). преподавателем А. П. ПАШКОВЫМ воскресенье, 23 марта, будет прочитана 7-я лекция на тему

„ОСНОВЫ ОБЩЕЙ БИОЛОГИИ“

(учение о жизни)

ПО СЛЕДУЮЩЕЙ ПРОГРАММЕ:

Бессмертие простейших и взгляды ученых на этот вопрос. Половые клетки и сома. Продолжительность жизни. Причины старости. Взгляды И. И. Мещникова. Старость как результат усложнения организации. Взгляды Майнота и Гертвига. Смерть. Заключение.

Продолжается подписка

на

„ГДОВСКИЙ ВЕСТНИК“

на 1919 год

Издание Гдовского Совета Крестьянских, Рабочих и Красноармейских Депутатов

Подписная цена в месяц — 4 руб. Цена отдельного № — 60 коп.

Плата за объявления: за строку петита позади текста 2 руб.

Выходит два раза в неделю—по четвергам и воскресеньям.

Редакция и Контора: г. Гдов, Патричная ул., тилогр. Н. Томсона; тел. № 2. Контора открыта с 10 час. утра до 4 час. дня.

Редакционная коллегия.